

切问而近思 博学而笃志

新编第 1232 期 2021年10月24日 国内统一连续出版物号 CN31-0801/G 中共复旦大学委员会主管、主办

2021年上海市五一劳动奖状(章)、工人先锋号揭晓

复旦大学4个集体和2位个人获得表彰

本报讯 日前,2021年上海市五 一劳动奖状(章)、上海市工人先锋号 揭晓,并在上海展览中心进行表彰。 市委常委、组织部部长胡文容,市人大 常委会副主任、市总工会主席莫负春, 市政协副主席李逸平等为获得荣誉的 先进集体和个人颁奖。

复旦大学共有4个集体、2位个人 获得表彰。附属儿科医院、附属质子 重离子医院(上海市质子重离子医 院)、附属静安区中心医院(上海市静 安区中心医院),分别获授市五一劳动 奖状;附属华山医院神经内科获授市 工人先锋号。

复旦大学马克思主义学院思想道 德与法治教研室主任、教工党支部书 记崔涵冰,附属中山医院副院长兼附 属中山医院厦门医院党委书记、执行 院长顾建英,分别获市五一劳动奖 章。(见6版) 文/黄文发

复旦与澳门共助粤港澳大湾区创新高地建设

在线签署战略合作框架协议,深化交流合作迈上新台阶



复旦大学—澳门特别行政区政府 战略合作框架协议签约仪式 2021年10月19日

根据协议,复旦大学与澳门特区将在面向国家战略需求、人民生命健康、经济社会发展、文 化交流互鉴等方面巩固合作基础,实现优势互补;本着"合作共赢、共同发展"的原则,共建澳门 复旦联合创新中心、智库和文化交流平台,培养高层次人才,推动医疗人才交流合作,推动集成 电路、人工智能、金融和经济以及公共卫生等领域的深度合作,开展科技创新与成果转化、咨询 服务、学术交流、人才培养等务实合作,探索高校与特区合作发展新模式,进一步发挥双方的资 金、学科、人才、技术和资源等优势,助力"粤港澳大湾区"创新高地建设。

10月19日下午,复旦大学与 澳门特别行政区政府签订战略合 作框架协议,进一步深化和推进复 旦大学与澳门特别行政区的交流 合作,助力粤港澳大湾区创新高地

澳门特别行政区政府行政长 官贺一诚、社会文化司司长欧阳 瑜、复旦大学党委书记焦扬、校长 许宁生见证签约。澳门特别行政 区教育及青年发展局局长老柏生 与复旦大学副校长陈志敏,在线 签署战略合作框架协议。贺一 诚、许宁生先后致辞。随后,贺一 诚与焦扬就协议内容与未来规划 进行交流。

贺一诚在致辞中表示,近年 来,上海与澳门的交流合作日益密 切,两地在金融、会展、文化、旅游、 青少年交流等领域合作取得了丰 硕成果。今年6月举行的沪澳合 作会议第一次会议,签署了《会议 纪要》和五份合作协议,确定了两 地深化合作35个项目,进一步明 确了两地合作的目标和重点。其 中,就包括与复旦大学有关学术及 师生交流、微电子研究合作等合作 项目。他表示,此次战略合作框架 协议的签署,既是沪澳合作的重要 组成部分,也是深化落实沪澳合作 第一次会议的重要举措。

大学的深度合作,将为澳门发展贡 献智慧,带动科技创新和成果转 化,为澳门培养更多发展所需要的 人才,促进澳门经济适度多元发 展,助力澳门长期繁荣稳定。澳门 特区政府将与复旦大学携手,推动 双方深入、务实、有效地展开合作, 实现共同发展、合作共赢,一同为 中华民族伟大复兴作出积极贡献。

许宁生在致辞中指出,今年6 月,特首先生在上海访问期间专程 到访复旦,体现了特区政府和特首 先生对复旦大学的高度重视和深 情厚谊,是澳门特区和复旦大学合 作交流的一个重要里程碑。今年9 他希望,立足新起点,与复旦 月5日,中共中央、国务院发布了 《横琴粤澳深度合作区建设总体方 案》,体现了国家对澳门建设发展 重视提升至新的高度,意义深远。 学校认真研究了党中央的文件精 神,结合今年特首访问提出的相关 思路,多次召开专题会议,讨论学 校与澳门特区深度合作框架和内 容板块,助力推动深化沪澳合作, 探讨投身横琴粤澳深度合作区建 设,助力澳门特区繁荣发展,加快 推进复旦大学新一轮双一流建设, 推进建设"第一个复旦"。

许宁生指出,此次协议的签 订,标志着复旦大学和澳门特区深 化交流合作迈上了新的台阶。他 坚信,站在复旦大学和澳门特区深 化合作的新起点,在各位同仁的共 同努力下,复旦大学必将共同助力 澳门融入国家发展大局,与澳门各 高校并肩在共同建设中国特色世 界一流大学、不断迈向世界一流大 学前列的道路上奋勇前进,不断开 创具有澳门特色的"一国两制"实 践新局面。

在双方交流环节,焦扬对合 作框架协议的签署表示祝贺。 她表示,这次签约是双方合作的 里程碑,也是一个新起点。澳门 特别行政区在中央政府、在特区 行政长官的领导下,社会安定、 经济发展、人心稳定,取得了举 世公认的治理成效。澳门的发 展充分证明了"一国两制"的优 越性,是对复旦学生进行爱国主 义教育的生动教材。

扬、许宁生见证

签

约

焦扬指出,复旦大学一直坚 持立德树人,一方面培养堪当民 族复兴大任的时代新人和国之 栋梁,是办学治校的重要任务, 另一方面服务国家战略、服务区 域经济社会发展,也是大学的根 本社会责任。复旦大学将认真 落实协议条款和内容,以项目为 导向重点推进,为澳门的繁荣发 展做出务实贡献,也希望特区政 府进一步加强指导,推进更多的 合作交流。

文/赵天润 摄/成钊

校党委理论学习中心组(扩大)学习会深入领会 《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》

本报讯 10月19日上午,校党 委理论学习中心组(扩大)学习会 暨学习贯彻《中国共产党普通高 等学校基层组织工作条例》专题 培训首场报告会举行。教育部 思政司党建统战处处长蒋宏潮 应邀作辅导报告,校党委书记焦 扬主持。

蒋宏潮以"学习贯彻《条例》,

构建高质量的高校党建工作体 系"为题,从《条例》修订的背景和 总体考虑、框架结构和章节布局、 修订过程中调整完善的重点内容 和《条例》对责任落实作出的制度 安排四个方面,进行了全面解读。

焦扬强调,全校要以学习贯 彻《条例》为重大契机,努力开创 学校党建工作新局面,为建设"第

一个复旦"提供更坚强有力的政 治保证、思想保证和组织保证。 她对学习贯彻《条例》精神提出三 点要求,一要深入学习领会精神, 二要结合整改抓好落实,三要切 实履行主体责任。

本次专题培训由校党委组织 部、党委党校办公室联合主办。

文 / 朱彥珺

陈恕行获第十五届华罗庚数学奖

本报讯 10月23日,中国数 学会2021年学术年会在昆明举 行。开幕式上,中科院院士、复 旦数学科学学院教授陈恕行获 中国数学会第十五届华罗庚数

陈恕行自1984年起任复旦 教授,2013年当选为中科院院 士。他长期从事 PDE 理论与 应用研究工作,在非线性双曲 方程组、激波理论及微局部分 析等领域作出突出贡献,曾两

次获国家自然科学奖二等奖, 2010年应邀在国际数学家大会 上作45分钟报告,2014年获何 梁何利科技奖。

华罗庚数学奖由中国数学 会和湖南教育出版社设立,旨在 缅怀华罗庚先生,激励我国数学 家在发展数学事业中作出突出 贡献。该奖每两年评选一次,奖 励取得杰出学术成就的我国数 学家。

来源/数学科学学院